大**ご 美** 2024年8月9日 星期五

英國騷亂蔓延 中國使館再發安全提醒

【大公報訊】綜合BBC、英國《衛報》報道:英國多地近期發生騷亂,目前仍未有平息。中國駐英國使領館7日晚再次提醒在英中國公民,包括中國遊客,密切關注當地治安狀況,避免前往事件發生地點。

7月29日,英格蘭西北部的紹斯波特發生持 刀襲擊事件,造成3名兒童死亡。在社交媒體上 有帖子煽動稱,持刀襲擊者是一名激進的穆斯林 移民,英國多地出現反移民示威,演變為暴力騷 亂。上周末,英國多地爆發13年來最大規模的騷 亂,示威者在街道上打砸、搶掠商店並縱火。8 月5日,騷亂蔓延至20個地方,為防止騷亂升 級,英國當局宣布,出動至少6000名防暴警察維持秩序,約佔英格蘭和威爾士地區防暴警力的三分之一。

極右翼團體預告8月7日晚發動新一輪大規模 抗議活動,聲稱將目標轉向移民機構和庇護中 心,英國警方嚴陣以待,倫敦大都會警察局出動 上千名警員到街頭巡邏。與此同時,倫敦、伯明 翰、布里斯托爾、利物浦和紐卡素等城市,數以 千計的示威者走上街頭,反對種族主義。當晚示 威遊行活動大致平靜地結束。

英國首相斯塔默周四強調,繼續採取行動平 息騷亂,司法系統將「快速工作」,對參與騷亂 的人進行定罪。當局已拘捕了400多名示威者,至少120人被起訴。南約克郡警方和默西賽德郡警方,分別發放逾20名和14名蒙面示威者的照片,呼籲外界協助確認身份。

從周三起,英國法庭加快行動,對參與騷亂的被捕示威者判刑。利物浦刑事法庭7日判處兩名參與暴力示威者監禁32個月。紹斯波特法庭則判處一名暴力擾亂秩序和縱火焚燒警車的示威者,入獄兩年零五個月,另一名示威者因暴力擾亂秩序等行為被判入獄一年半。普利茅斯刑事法庭8日判處三名周一參與市中心暴力衝突的示威者,分別入獄26個月、32個月和18個月。



∞的男子。 美聯社 ▼英國警察7日逮捕一名參與反移民示

Taylor Switt奧地利演唱會因恐襲威脅取消

疑犯宣誓效忠「伊斯蘭國」 謀用炸藥施襲

國流行樂天后Taylor Swift的演唱會成為恐襲的目標,她在奧地利維也納舉行的三場演出被緊急取消。奧地利當局表示,逮捕了兩名涉嫌策劃恐襲的嫌疑人,分別為19歲和17歲。其中一人為主謀,七月份已宣布效忠極端組織「伊斯蘭國」(ISIS),並密謀施襲。警方在搜查恐嫌的住所時,發現了用於製造炸藥的化學物質和雷管。該恐嫌招供稱,自己計劃用刀具和自製炸藥製造更多的傷亡。

【大公報訊】流行樂天后Taylor Swift 原定於當地時間8日至10日,在奧地利首都維也納恩斯特·哈佩爾體育場舉行三場演唱會。主辦單位梭子魚音樂(Barracuda Music)於周三晚在社交媒體Instagram上宣布,「由於奧地利當局證實,有人策劃對恩斯特·哈佩爾體育場發動恐怖襲擊,為了大家的安全,我們不得不取消原定的三場演出。」梭子魚音樂表示,在接下來的十個工作日內自動退款所有門票,Taylor Swift的演出官方網站也顯示維也納演唱會已取消。

維也納是Taylor Swift歐洲巡演的倒數第二站,三場演唱會的門票已全部售罄。當局預計每場演出都會有大約6.5萬名觀眾,還將有1.5萬至2萬名粉絲聚集在體育場館外。

「企圖盡可能殺死更多人」

奧地利警方7日表示,當局已逮捕了兩名嫌犯,其中策劃襲擊的主要嫌疑人是一名19歲的男子。此人是一名擁有北馬其頓血統的奧地利人,於7月初在互聯網上宣誓效忠「伊斯蘭國」(ISIS),在7月25日辭去了正常工作,稱自己有「大事」要計劃,並「明顯改變了自己的外表,適應了ISIS的宣傳」。該嫌犯當天在維也納南部的小鎮泰爾尼茨被捕,該地距離演唱會現場大約一小時車程。嫌犯被捕後承認,計劃在體育場外駕駛一輛汽車撞向粉絲,使用刀或自製炸藥「盡可能地殺死更多人」。

另外一名17歲的嫌犯擁有土耳其和克羅 地亞裔血統,於同日下午在演出體育場附近 被捕,他幾天前受僱於一家在該演唱會場地 提供服務的公司。此人最近與女友分手,至 今拒絕對指控置評。根據奧地利隱私權規 定,兩人的姓名均未公開。

奧地利內政部公共安全局局長弗朗茨· 魯夫8日表示,調查人員搜查主嫌的住宅 時,查獲了可能用於製造炸彈的化學物質和 雷管,以及大量的ISIS宣傳材料、2.1萬歐元 的假幣、砍刀和刀具。有消息稱,這些化學



▲美國歌手Taylor Swift取消在維也納的三場 演唱會。 法新社

品是嫌犯從其原工作場所偷走的。魯夫表示,「兩名嫌疑人都在互聯網上變得激進,並為恐怖襲擊採取了具體的準備行動」,他 還強調「嫌疑人的通信通常以加密形式進行」,常規的反恐監視所很難察覺。

魯夫較早前證實,當局收到「來自外國 夥伴」的情報,採取逮捕行動,但他拒絕具 體說明。美國ABC新聞報道稱,相關情報來 自美國情報部門,後被傳遞給奧地利和歐洲 刑警組織。

大型活動屢成恐襲目標

近年來,歐洲的演出活動屢次成為ISIS 進行大規模攻擊的目標。俄羅斯莫斯科音樂廳在今年3月遭遇恐擊,「伊斯蘭國」的分支ISIS-K宣稱負責。反恐分析專家克拉克表示,襲擊Taylor Swift的演唱會陰謀完全符合ISIS-K的作案手法,「一個備受矚目的軟目標,如果成功被攻擊,將導致大量平民傷亡,同時引起全球公眾關注。」

很多粉絲對演出被取消表示失望。奧地 利總理內哈默在X上發文表示,取消演唱會 將使所有粉絲痛苦失望,但「情況非常嚴 重」。

Taylor Swift的下一場演出下周在英國倫敦舉行。倫敦當局周四表示,英國警方已從2017年曼徹斯特演唱會恐襲中吸取了教訓,預計演唱會會如期舉行。(綜合報道)





▲ Laylor Swift維也納演唱會取消後,工人們8日拆除體育場前的路障。 法新社



法新社

▲奧地利警方8日公布19歲恐嫌持刀的照片。 法新社

近年演出活動遭遇恐襲情況

2015年 11月13日

2017年

5月22日

2024年

3月23日

●ISIS恐怖分子在法國巴黎市內最少6 處地點施襲,造成130人死亡,近500 人受傷。其中,美國搖滾樂隊死亡金屬 鷹在巴塔克蘭音樂廳的演唱會死傷最為 嚴重,90人當場死亡。

●美國歌手Ariana Grande在英國曼徹斯特舉行演唱會遭遇恐襲,觀眾散場時有炸彈爆炸,導致22人死亡,59人受傷。

●俄羅斯莫斯科市郊音樂廳發生恐怖襲擊,導致143人死亡,三百多人受傷,ISIS-K聲稱對襲擊負責。

大公報整理



▲8月2日,Taylor Swift在波蘭國家體育場舉行演出 期間,有環保人士示威,大批警察在門口駐守。 法新社

日本宮崎7.1級地震 發海嘯警報

【大公報訊】據日本放送協會報道:日本九州 宮崎縣附近海域8日下午發生7.1級地震。日本氣象 廳對九州島及四國島太平洋沿岸發布了海嘯預警。

新幹線、宮崎機場一度受到影響之外, 鹿兒島縣有住宅倒塌。

據日本氣象廳公布,地震發生於當地時間16時42分),震央位於 港時間15時42分),震央位於 日向灘海域、深度約30公里。 宮崎縣南部地區震感強烈烈 本廣播協會早些時候報道 本廣播協會早些時候報道發 本廣大地震為6.9級。地震國 大平洋沿岸發布海嘯預警, 大平洋沿岸發布海嘯預警, 大平洋沿岸發布海嘯預警, 大平洋沿岸。宮崎縣有3 大平時間 計浪高1米。宮崎縣有 計浪高1米。宮崎縣有 計浪高1米。宮崎縣有 高的住宅倒塌,暫未有傷亡

報告。

日本政府國土交通省表示,宮崎機場在地震過後,一度暫停飛機起降,有部分航班受到地震影響

而取消。JR九州公司表示,受 到地震影響,九州新幹線與西九 州新幹線一度緊急停駛,當天傍 晚已經重啟。

中國駐福岡總領事館以及中國駐大阪總領事館提醒中國公民注意防範地震。香港入境處表示,至今未有接獲港人求助。香港旅遊業議會表示,目前最少13個旅行團正在九州,涉及約320名團友,全部安全,行程未受影響。東瀛遊表示,有6個旅行團、約160名團友,正在九州的熊本、鹿兒島及福岡,全部安全,暫時不會更改原定行程。

拜登:特朗普若敗選 恐無法和平交接

【大公報訊】綜合路透社、法新社報道: 美國總統拜登周三在專訪片段中警告,如果共 和黨對手特朗普在11月大選中失利,他對白宮 能否實現權力和平移交毫無信心。

拜登上月宣布放棄競選連任後,首次接受訪問。在哥倫比亞廣播公司(CBS)播出的專訪片段中,拜登被問及明年1月是否能夠實現政權平穩轉移時表示,「如果特朗普敗選,我完全沒有信心」。

2020年大選落敗後,特朗普多次質疑選舉結果,更煽動支持者衝擊國會山莊。在今年大選中,特朗普再次成為共和黨的大選候選人。早前,特朗普3月在俄亥俄州競選造勢大會上曾警告,如果他沒有當選,美國就會遭遇「血洗」,引發外界擔憂大選後可能會出現暴力流血事件。儘管特朗普後來表示,只是在談及美國從中國進口電動車的背景下,提到了相關字眼,主要是批評拜登的經濟政策。

拜登還說:「特朗普說到做到,而我們沒 把他的話當一回事,所有那些有關『如果我們 輸了,就會發生一場血洗』,他是認真的。」 拜登還不點名地批評特朗普,不能在勝選時候 才愛國。完整的訪問內容預計將於11日播出。

民主黨副總統哈里斯目前已成為民主黨的預定候選人,只待8月19日的民主黨大會正式確認。路透與民調機構Ipsos上月進行的民調顯示,特朗普遭暗殺未遂的事件後,民眾擔心國家正在失控,憂慮11月大選可能引發更多政治暴力。



▲共和黨候選人特朗普在亞特蘭大的競選集會 上講話。 路透社

▲日本宮崎縣外海發生7.1級地震, 當地有建築物受損。 美聯社

責任編輯:桂茹雲 美術編輯:蘇正浩